

■完胜西蒙晋级澳网四强

■五场比赛一盘未丢

“纳”真够牛的

伴着罗德·拉沃尔球场的欢呼声，本次澳网男单6号种子西蒙不停地晃着自己的脑袋，嘴里还在念念有词，相信他说的话中肯定有这样一句，“赢纳达尔一盘怎么就这么难呢？”昨天下午与西蒙的这场男单1/4决赛之前，纳达尔在本届澳网比赛中还没有输掉过一盘比赛。而西蒙在昨天的比赛中曾经离打破纳达尔的不败金身非常接近，但最终，西班牙人还是凭借超人的能力将比分定格在了3:0，向澳网冠军奖杯又迈出了一步。

[现场]

第一个盘点令全场沸腾



西蒙被纳达尔打蒙了

费德勒在还没有进入到2009年的时候就表示，新赛季的前几个月将是他重新夺回世界第一宝座的最佳时机，因为去年的这段时间，他因伤错过了很多比赛，所以他在今年这段时间参加比赛的得分都是净赚的。然而现在，费德勒或许会觉得自己的如意算盘打得有些太早了，纳达尔虽然有着并不轻松的保分任务，但是以西班牙人目前的状态，完成这些任务似乎并不能算艰难——澳网前四轮面对包括“智利火

炮”冈萨雷斯在内的对手时连续送出3:0便是一个很好的证明。

昨天迎战首次闯入大满贯赛事8强的法国球手西蒙，纳达尔依然保持着非常强劲的势头，一上来就在经过多次平分之后破掉了西蒙的发球局，并且很快就以6:2的比分轻松拿下第一盘。如此一边倒的比赛不仅使得现场所有西蒙的支持者无心加油助威，就连很多的澳大利亚球迷也觉得无趣，只有西班牙球迷还在为他们的英雄呐喊。

不过这样的情况在进入第二盘再也没有出现过，西蒙在局分0:2落后的情况下一口气连下三局，反而以3:2取得领先。此后，双方都在各自的发球局中打出高水平，先后顺利保发，而现场球迷的气氛也开始逐渐活跃起来。当比赛进行到第10局，局分5:4领先的西蒙在纳达尔的发

球局以40:30领先，在拿到一个破发点的同时获得第二盘的盘点，此时，现场观众的情绪达到了顶点，长时间的鼓掌、呐喊，以至于需要裁判提醒才安静下来，因为，这是纳达尔本届澳网上的所有对手拿到的第一个盘点。

然而遗憾的是，西蒙没有能够把握住这个机会，被纳达尔成功将比分扳成了5:5。而在关键的第11局，西蒙似乎心理上受到了影响，一分未得便被破发，被最终以5:7输掉了第二盘。同样的情况在第三盘又一次上演，西蒙在后半程突然发力，在局分4:3领先的情况下在第8局拿到了一个破发点，又一次赢得了全场球迷的掌声，然而，法国人再一次让大家失望了，而随后的比赛和第二盘如出一辙，纳达尔在第11局成功破发，并最终以7:5锁定胜局。

[声音]

西蒙笑称纳豆是个怪物

在昨天比赛的最后时刻出现了很滑稽的一幕，当西蒙的一记回球出界之后，当值主裁宣布比赛结束，纳达尔获胜，西班牙人也解开了绑在头上的发带，跑向球场中央，准备和对手握手致意。然而就在此时，西蒙却一边慢步走向球场中央，一边和主裁判说了几句，接着便做出一个挑战鹰眼的手势。“事实上，我自己也不确定那个球到底是不是出界了。”西蒙在赛后接受媒体采访时表示，“我只是觉得我应该要挑战一下，虽然这个球对最终的胜负很难产生直接

的影响，但是如果挑战成功当然话，至少我还可以和纳达尔多打上几球。”

西蒙在去年底的马德里大师赛半决赛中，曾经在纳达尔的家乡父老面前把西班牙人打得很有面子，但是昨天，法国人再也找不到这样的感觉了。“我可以说我已经尽力了，但是今天的纳达尔真的是不可战胜的，他简直就是一个怪物，每当我打出自认为可以置对手于死地的球之后，纳达尔总是能够出乎我意料地将球回在我的半场之内。”事实上，自从来到墨尔本之后，纳达尔就

已经找到了自己的巅峰状态，在此前的比赛中，他也曾经多次打出过令对手难以置信的击球，“纳达尔的表现确实很惊人，我觉得现在根本没有人能够阻止他拿到澳网的男单冠军。”

赛前被誉为夺冠热门的英国人穆雷在自己出局后也将纳达尔视为冠军的不二人选。

郑洁伤退仍可进账30万

与库兹涅佐娃比赛中的那一脚，使得郑洁没能超越16强这个中国选手在澳网女单赛场上的历史最佳战绩，但是即便如此，川妹子郑洁依然为中国金花在本次澳网赛事中的头号赢家。

澳网提高了奖金之后，郑洁闯入女单16强，可以得到8.8万澳元（约合37.5万人民币）的奖金，再加上她和晏紫配对闯入女双第三轮可以获得3.1万澳元（13.5万人民币）的奖金，两人平分的话，郑洁可以拿到6.75万人民币左右，

也就是说这位川妹子的奖金一共有44.25万人民币，按照WTA赛事的平均税率，郑洁的税后奖金大约为31万人民币，再除掉交给网管中心的8%（郑洁为最高水平运动员，根据规定上交8%），郑洁本次澳网的奖金收入大约为28.5万。

其他几位金花，除了彭帅可以带着大约15.5万人民币离开墨尔本，基本上可以保证自己的训练经费之外，包括晏紫、孙甜甜在内的金花们则都是在本届澳网比赛中血本无归了。

快报记者 陶晶



纳达尔赢球兴奋不已

[前景]

沃达斯科 难阻纳豆前行

纳达尔目前的状态确实惊人，但是要想捧起冠军奖杯，西班牙人还得再接受两次挑战，而其中的一个挑战者就将是自己的同胞沃达斯科。在北京时间昨天早些时候进行的另一场男单1/4决赛中，此前爆冷淘汰穆雷的伊万诺维奇前男友沃达斯科再有惊人表现，他以3:1战胜了“网坛阿里”特松加，闯入澳网四强。

事实上，沃达斯科的名字不断出现，正是从他和伊万诺维奇的恋情曝光开始的，而现在看来，谈恋爱并不是这位西班牙帅哥唯一的长项。自从在去年帮助西班牙队拿到戴维斯杯冠军之后，沃达斯科的自信心极度上扬，再加上得到了包括阿加西在内的多位圈内资深球员和教练的指导之后，年轻的沃达斯科开始疯狂地向人们展示自己的实力，这也是当穆雷败在沃达斯科拍

下之后，英国媒体并没有显得特别惊讶的原因。

不过对于沃达斯科和纳达尔的较量，看好前者的人实在是少之又少，两天前还在为沃达斯科的胜利欢欣鼓舞的西班牙媒体纷纷表示——面对纳达尔，首次闯入大满贯四强的沃达斯科没有机会。当然，纳达尔是不会这么说的，在战胜西蒙之后，纳达尔表示对这场“兄弟之间的战斗”非常期待，并且认为状态正佳的沃达斯科不是一个容易对付的对手。但事实上，与去年澳网半决赛曾经淘汰自己的特松加相比，纳达尔对遇上沃达斯科是很满意的。

快报记者 陶晶

直言春晚诱惑不太大

杜丽春节在家忙收压岁钱

在家包饺子，看春晚，放烟花，这样的新年对杜丽来说已经是久违了的。

运动员的生活是和奥运会同步的，杜丽上一次在家过年是2004年雅典奥运会之后的那个新春，所以对于这个新年，她已经盼了一个奥运周期。

“（除夕）之前几天我就一直盼着，特别特别盼，因为在外头过年总是没什么感觉。”她在接受新华社记者电话采访时说。此前她曾接到国家射击队的询问，问她愿不愿意去参加央视的春节晚会。“虽然我也挺想去的，但是好不容易有机会在家过年，所以衡量一下那个诱惑力还是不太大。”

大年三十晚上，她重温了那种和家人一起包饺子、看春晚、放烟花的感觉，虽然她不怎么会包饺子，只管吃，听惯了枪声却不敢点鞭炮，但就是觉得很熟悉，很温暖。

在家过年还有一个很大的好处，那就是拿压岁钱。“我都好几年没拿压岁钱了！”杜丽乐着说。“大年初一我睡了个懒觉，起来拜年拿了压岁钱，然后又去姥姥家拜年，又拿了压岁钱。”“有多少？”“嘿，不告诉你，反正挺多的！”

按习俗，大年初二是“回姥姥家”。杜丽跟妈妈去了姥

姥家，和姨、舅们聚在一起。

“一帮小孩都来了，一起特热闹！”在她的家乡山东淄博，初一到初三都是老规矩，给长辈们拜年，一圈下来“感觉挺好的”。

对杜丽来说，这真是一个难得的悠长假期，自去年10月世界杯总决赛之后国家队解散到现在，她已经3个多月没摸枪了。“这次还真是不惦记，手不痒，彻底放松下来了。”她说。“练射击到现在也已经15年了，真是想好好休息一下。”

不过，假期很快就要结束了。国家队将于2月5日开始新的集训，尽管杜丽不用参加在北京的集训，但她也得开始在省队的训练。“等我的枪从北京拿回来之后，就要开始训练了。”由于省队在济南的场馆尚未完成，她将暂时在青岛训练。

说起新年愿望，她想了想说：“去年又是地震又是奥运会，自己也坎坎坷坷的，希望今年所有人都顺顺利利，没病没灾，其他我也没什么奢望了。”

对于将要在山东举行的全运会，她不想给自己太大压力，“希望比上一届好就行了”。远在2012年的下一届奥运会，她更没太多想法，“得看到时候是不是能保持好的状态了”。

新华社记者 沈楠

尤纳斯有望执教希腊男篮

快报讯 在奥运会上带领中国国家男篮闯入八强后，主帅尤纳斯很快就将迎来一次全新挑战。据《欧洲篮球》报道，希腊已经正式邀请尤纳斯出任主帅，只要立陶宛人点头，他就将接过扬基纳斯手中的教鞭。

尤纳斯驰骋沙场多年，战功卓著。老尤此前在希腊豪门奥林匹亚科斯执教过，对希腊篮球有一定的认识。作为欧洲赛场的老对手和老朋友，老尤都是扬基纳

斯最好的替代者。有报道称，尤纳斯已经基本同意了希腊国家队的相邀，并提出希望当年在奥林匹亚科斯的助手亚尼斯再次和自己并肩作战。

可靠消息表示，本周内尤纳斯就将做出最后的决定，他如果接手，第一个任务就是率领希腊队出征今年的欧锦赛，分组结果已经出炉：希腊同克罗地亚、黑山和以色列同处一组。

(新文)

詹姆斯获得半程MVP

新华社华盛顿1月27日体育专电(记者 梁金雄)本赛季NBA常规赛赛程已过半，NBA官网27日刊登了专栏作者阿特·加西亚评出的联赛前半程各奖项得主，“小皇帝”詹姆斯当仁不让地拿到最有价值运动员(MVP)奖。

加西亚说，虽然现在就说各奖项得主为时过早，但从战罢的40多场常规赛已能看出本赛季最终各奖项得主的端倪，而且一些奖项的获得者已较为清晰。

以下是加西亚给出的各项得主：

1. 最有价值球员：詹姆斯(骑士)。优秀奖：科比(湖人)、霍华德(魔术)、保罗(黄蜂)、邓肯(马刺)。

2. 最佳防守：霍华德(魔术)。优秀奖：保罗(黄蜂)、詹姆斯(骑士)、韦德(热火)、加内特(凯尔特人)。

3. 最佳新秀：罗斯(公牛)。优秀奖：梅奥(灰熊)、威斯布鲁克(雷霆)、洛佩兹(网队)、小加索尔(灰熊)。

4. 最佳第六人：特里(小牛)。优秀奖：戈登(公牛)、基里连科(爵士)、波西(黄蜂)、吉诺比利(马刺)。

5. 最快进步：哈里斯(网队)。优秀奖：杜兰特(雷霆)、比德林斯(勇士)、米尔萨普(爵士)、格兰杰(步行者)。

6. 最佳教练：斯坦·范甘迪(魔术)。优秀奖：布朗(骑士)、波波维奇(马刺)、麦克米伦(开拓者)、斯普雷斯特拉(热火)。

姚明入选半程第二阵容

新华社华盛顿1月27日体育专电(记者 梁金雄)本赛季NBA常规赛赛程已过半，NBA官网27日刊登了专栏作者阿特·加西亚评出的联赛前半程第一和第二阵容，火箭队中锋姚明入选第二阵容。

加西亚评出的第一阵容

杨阳羽球冬令营火爆

本月19日，由现代快报和杨阳羽毛球学校联合举办的“寒假羽毛球冬令营”正式开营，从“冬令营”的情况来看，很多学生和家长都对羽毛球非常感兴趣，不少学生都要求继续参加将于本月31日至2月6日的第二期“冬令营”活动。

据杨阳俱乐部的一位工作

是：前锋詹姆斯(骑士)、诺维茨基(小牛)，中锋霍华德(魔术)，后卫科比(湖人)、保罗(黄蜂)。

加西亚选出的第二阵容是：前锋邓肯(马刺)、杰斐逊(森林狼)，中锋姚明(火箭)，后卫韦德(热火)、罗伊(开拓者)。

人员介绍，为了让更多喜爱羽毛球的孩子们参与到冬令营中，除了那些已经预约参加第二期的学生之外，凡是有兴趣的青少年儿童都可以在开班前到杨阳俱乐部(秦淮平江府路162号秦淮体育中心四楼、中山东路145号全民健身中心二十楼)报名参加。快报记者 陶晶